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HBuzaszemek 
megszámlálhatatlanul pihennek a termő 
föld ölében. Az őszi mezei munka befeje- 
zést nyert, mielőtt a kegyetlen hideg be- 
lemart volna emberbe, állatba, munkába. 
Most már jöhet a tél, ha jönnie kell. 
Most már nyugodtabban folyhatik a 

belső front minden más munkája, mert 
a kenyeret adó buzaszemek dolga rend- 
ben van. A földmüvesek óriási serege, 
amely mindig harcolni kénytelen az idő- 

járás viszontagságaival, az elmult őszön 
megnyerte a csatát a kenyérellátás első- 
rendüen fontos kérdésében. A csata még 

ez év januárjában is folyt. A szántó- 
vetők még akkor is szántották a fagyos 

földet, ameddig csak lehetett. Nem 
volt ntka az a látvány, hogy a szorgal- 

mas, traktorokon, vontatókon kivül 
négylovas ekék szántottak mélyen a 
földbe még vasár- és ünnepnapokon is. 

Aki látta ezt a munkát, az legalább gon- 

dolatban levette a kalapját a földmüve- 
lők szivós és annyira fontos szorgosko- 

ádása előtt. 
Mert kenyér nélkül nincsen élet. Igé- 

nyeinket csökkenthetjük, mintahogy 

már csökkentettük is. A mi messze föl- 

dön hires kenyerünk, péksüteményünk 

milliók és milliók számára csak emléke- 

zés tárgya vagy a jövő álma. Meg nem 

szerettük, de hozzászoktunk ahhoz a 

kenyérhez, amely jut nekünk. Megtehet- 

jük azt is, és mueg is tesszük, hogy 
bür- 

gonyát meg málét eszünk kenyér he- 

lyett. Ha azonban mi tudunk 
is lemon- 

iani, ha vállaljuk is a megszoritásokat, 

a kenyér kell. Kell a harcoló 
katonának, 

és ezzel minden igénycsökkentés, 
minden 

vállalás magyarázata megvan. Kell a 

kenyér a nehéz munkát végző 
emberek- 

naek a katonák után, és a minőség és 

mennyiség csökkentése ezzel érthetővé, 

megokolttá válik. 
Ezeket a korlátozásokat döntik le a 

már kikelt buzavetések, Szép az őszi 

buza, mondják a gazdák, a szakértők. 

Nyugodt, tempós megáliapitásuk az 
ön- 

tudatos kötelességteljesítés keresetlen 

szavaként hangzik. Szép és sok az őszi 

Duza. HKönyörgésünk a jó időért most 

nem volt hiábavaló. A mi mindennapi 

kenyerünk, amelyért ma sokkal buzgób- 

ban kell esedeznünk, mint akármikor 

máskor, már ott készül a végeláthatat- 

an buzamezőkön. Még nincs meg a e 

nyér, még sok izzadás, sok remegés aii 

előttünk, még egy hosszu félesztend mél 

s valamivel több, de emberi előrelátás 

szerint most már csak ezt az időt kell 

dállanunk, mert a buzamezők ontani 

fogják őszre a kenyeret. Igy van ez a 

tengelyhatalmak minden országában, 

indon területén. Ott is, a csodálatos 

gazdagságu ukrajnai fekete földön. 

Negyven százalékkal nőtt 

a termő terület, amelynek 

1 látnia földrészünk lakóit minden 

szükségleten kivül kenyérrel. 

Amis ig nem hullott le a hő, a buzasze- 
Eikelt hegyes kis zold lándzsák 

ellenség felé forditott nagy- 
gzerü védő fegyverek lettek volna. Meg- 

számlálhatatl k buzaszem fegy- 

a földmüves szive és a mienk is arra 

mdolatra, Hogy a fehér takaró a fagy 
megvédi az őszi szép vetést, a 

üzemanyag. 

tonna üzemanyagot szánták. 

A német vezéri főhadiszállásnak hét- 
főn délben kiadott legujabb jelentése 
szerint a Kaukázus északi részében, 
Sztalingrádnál és a Den-vidéken a bolse- 
visták folytatólagos támadásait, amelye- 
ket számbelileg nagyobb gyalogsági és 
páncélos erőkkel intéztek, visszavetet- 
ték és a sulyos harcokban a bolsevisták 
véres veszteségeket szenvedtek. A né- 
met légierő a harcokban erős kötelékek- 
kel vett részt. Német gyalogsági és 
páncélcsapatok ellentámadásokban meg- 
semmisitettek ellenséges kötelékeket. A 

Német tengeralattjárók 

Mértékadó német katonai körök a 16 hajóból álló karaván megsemmisité- 
sével kapcsolatosan utalnak arra, hogy a tengeri háboru történetében most sike- 
rült először egy egész tartályhajó-flottát megsemmisiteni. Az óriási siker nem- 
csak mint fegyvertény jelentős, de meg semmisitő vereség az északafrikai an- 
gol-amerikai szárazföldi, légi és tengeri erők számára, melyeknek ezt a 174.000 

Berlini katonai forrásból származó hir szerint a három, torpedőtalálattal 
sulyosan maegrongált tartályhajó még mintegy ezer kilőméternyire van az afrikai 
partoktól, a német buvárhajók pillanatr a sem tágitanak mellőlük s az erős 
hadihajó-kiséret ellenére valószinüleg ezek a hajók is megsemmisültek már. 

A német vezeri főhadiszállás legujabb jelentése 
hadsereg és a légierő 136 bolsevista 
páncélos harcikocsit, 
Sztalingrád körzetében 60 páncélost, 

megsemmisitett, vagy harcképtelenné 
tett. Vadászrepülők 20 szovjet repülő- 

gépet lőttek le, saját veszteségük két 
gép volt. 

Rohamcsapatok a front középső sza- 
kaszán szétromboltak nagyobbszámu el- 

lenséges harci állást, miközben foglyo- 

kat ejtettek és hadianyagot zsákmá- 
nyoltak. A harcok Velikije Luki körül 

ebből egyedül 

Német buvárhajók megsemmisitettek 
egy 16 tartályhajóból álló karavánt 
Január első tiz napjaban a bolsevistak a keleti fronton 824 páncélost 

vesztettek - Tegnap egyedül Sztalingrád körzetében 60 szovjet pancélos 
harcikocsit semmisitettek 

A német véderő főparancsnoksága vasárnap különjelentésben számolt be a 
buvárhajó-háboru legujabb hatalmas eredményéről. 
rajtaütörtek egy angol—amerikai tartályhajó-karavánon, mely rendkivül erős 
hadihajó-kisérettel a Trinidad szigete felől Cibraltár felé igyekezett. Heves harc 
alakult ki, melynek során a német buvárnaszádok 13 nagy tartályhajót — össze- 
sen 124.000 tonna ürtartalommal — elsüllyesztettek, három más tartályhajót 
pedig sulyos torpedótalálat ért. Hyenforman az egész tartályhajó-flotta, 114.600 
tonna ürtartalommal megsemmisült és odaveszett az Észak-Afrikának szánt 

meg 
és az Hmen-tőtél délkeletre tovább tar 
tanak. 

Január elsejétől j 
keleti fronton a ve 
szovjet páncélost 

mányoltak 

ár tizedikéig a 

ő kötelékei 824 
megsemmisitettek, 

vagy hareképtelenne 

A 

mennyiségben gördulő anyagot vesztet- 
tek. Gyors harci repülőgépek Mur- 

manszk kikötőjében elsüllyesztettek ezy 
szovjet kereskedelmi hajót 4090 tonna 
ürtartalommal és sulyosan megrongál- 
tak egy szállitéhajót. 
Észak-Airikában csak helyi harci te- 

vékenység volt. A német és olasz légierő 
ellenséges repülőtámaszpontokat, álla- 
sokat és menetmozdulatokat támadott 
meg. Német vadászok öt ellenséges re- 
pülőgépet lelőttek. 

NÉMET-ROMAN LEGI SIKEREK 

A DON-VIDEKEN 

Eerlin. (Rador.) Német légialakulatok 
és román hareigépek erőteljes támadása 
a Don-vidéken az ellenség ellátási vona- 
lait és lőszerraktárait pusztiotta el A 
vadászgépek saját veszteség nélkül 12 
szovjet repülőgépet lelőttek. 

AZ ANGOLSZASZOK TEHETETLE 

Amkara,. (NTI.) Török körökben meg- 

erősödött az a vélemény, hogy Ciprus 
szigete tavasszal nagy szerepet fog ját- 
szani, mint ez egyébként - amióta az 
angolok elfoglalták – állandóan vár- 

ható volt. A legutóbbi értesülések sze- 
rint Sziria és Ciprus között a forgalom 
ujabban jelentékeny mértékben növeke- 
dett s ez a tény az amerikaiak beavatko- 
zásának tulajdonitható. 

Sziriából amerikai légi egységek ér- 

keztek Ciprus szigetére. 
Figyelmet keltett török körökben az a 
körülmény is, hogy Alexander tábornok 
a karácsonyi ünnepek alatt a szigeten 
járt. Jóllehet angol részről Alexander 
látogatását azzal igyekeztek indokolnmni, 
hogy csak a védelmi berendezéseket te- 
kintette meg, Ankarában az ily magya- 

Ankara. (Stefani.) Megerősitették azt 
az értesülést, mely szerint a londoni és 
washingtoni kormány uj barátsági szer- 
zodést ajánlott a török kormánymak a 
Szovjetunióval. A török kormány az an- 
gol-amerikai közbenjárásra azt vála- 
szolta, hogy a már megkötött török- 
szovjet szerződés továbbra is érvényben 
marad s mincs szükség ujabb megállapo- 

Amerikai csapatösszevomások 
Sziriában és Ciprus szigetén 

rázatok nem találtak hitelre s kiemelik 
Ciprus szigetének mint légi támasz- 
pontnak jelentőségét az égei-tengerei és 
déleurópai területek ellen inditandó tá- 
miadások esetére. 
A sziriai amerikai csapatösszevoná- 

sokra s főleg az amerikai légi erők össz- 
pontositására vonatkozóan Amkarában 
felhivják a figyelmet Ciprus szigetének 
kedvező helyzetére: 
a sziget valóságos ugródeszka lehet 
a Dardanellák felé vezető tengeri 

utak biztositására. 
Török körök utalnak egyébként arra, 

hogy a montreauxi-egyezmény értelmé- 
ben a hadviselő államok kereskedelmi 
hajói, tekintet nélkül rakományukra, 
áthaladhatnak a semleges török vizeken, 
a karavánok hadihajó-kisérete azonban 
nem. 

Uj török-szovjet barátsági szerződes 
megkötésére akarják Ankarát kenyszeriteni 

Az angol-amerikai nyomás a török 
válasz ellenére továbbra is érezhető s az 
angolszász hatalmak mindenáron uj tö- 
rök—szovjet barátsági szerződést sze- 
retnének nyélbe ütni. 

Ankarában az elsötétités időpontját 
este 21 órában állapitották meg. Az el- 

NEK A TENGERALATTJARO. 
VESZELLVEL SZEMBEN 

Lisszabon. (Stefani.) Londonból je 
lentik, hogy Bower képviselő beszédet 
mondott, amelyben hangoztatta, hogy a 
szövetséges államok kereskedelmi tenge- 
2szete rettenetes veszteséget szenve- 
dett. Az angol képviselő kiemelte, hogy 
az angol közvélemény még csak megkö- 
zelitőleg sem tud magának képet alkotni 
a veszteségek sulyos voltáról, majd 
megjegyezte, hogy véleménye szerint 
Amglia és az Egyesült Allamok nem ke 
pes kiküszöbölni a tengeralattjárók ké- 
pezte veszélyt. 

MOSZKVA RESZT KER 
ÉSZAK-AFRIKA SORSANAK 

INTEZESEBoll 
Stockholm. (NTI.) Az Afton Tidnin- 
gen cimü svéd lap azt irja, hogy a lon- 
doni Sunday Pietorial című angol lap 
szerint a szovjetkormány erélyesen 
takozott az angol és az amerikai 
mánynál az északafrikai politikai 

zölték, hogy 
a szovjetkormány előzetes taná 
kozást óhajt minde a 
amikor Észak- 
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Az utazási enzedélyek 
kibocsátásának rendje 
gucuresti. A belügyminisztériumnak az 

azási engedélyek ujból való bevezetésé- 
1 kapcsolatos rendelete kimondja, hogy 

mind az állandó, mind az egyszeri utazásra 

megyeszékhelyeken a rendőrkvesztura, il- 

letve a rendőrfőnökség, nem-megyeszék- 
hely városokban a rendőrkomiszáriátus, 
Talvakon pedig a csendőrség állitja ki. Tar- 
talékos és nyugállományu tisztek a térpa- 

Egyszeri utazásra szóló engedélyt kap- 

okat hoznak fel és államrendészeti, vala- 

mir.t állambiztonsági szempontból nem gya- 
nusak. AÁllandó utazási engedélyt állitanak 

nem gyanusak. 
A vonaton végzendő ellenőrzésnél az utas 
köteles felmutatni fényképes személyazo- 
nossági igazolványát, az utazási engedélyt 

és a vasuti jegyet. A vasuti pénztárak ata- 
sitást kaptak, hogy csak a személyazonos- 

sági igazolvány és az utazási engedély elle- 

npében szolgáltassanak ki jegyet. 

Mentesek az utazási engedély kötelezett- 

sége alól a B, F és C jelzésü bérlet-tulaj- 

donosok, az R, F és Cjelzésü bérlet-tulaj- 

donosok (a diplomáciai és konzuli testület 

tagjai), a Mihai Viteazul-rend lovagjai, a 

Dadírokkantak (családtagjaik nélkül), a 

nadjözvegyek, az utlevéllel az országba ér- 

kezők s távozók, a tényleges állományu tisz- 

tele és altisztek családtagjaikkal, valamint 
a hacsereg polgári személyzete, családtag- 

jaik nélkül, a katonailag összpontositottak, 

az M jelzésü szolgálati bérlettel utazó álla- 

mi tisztviselők, az A és B jelzésü szolgálai 

jeggyel és szállitási rendelettel utazó vasuti 
alkaimazottak, a telefontársaság és a posta 

szolgálati érdekből utazó alkalmazottai, a 
vasu'i személyzet és családtagjaik élelme- 

zési bizonyitvány alapján, a Dnyeszter fo- 

lyótól keletre levő részekből érkező atasok, 
végül a legfelső semmitőszék, a törvényho- 

zó tanács és a legfelső számvevőszék elnö- 
kel és tanácsosai. 

Amerikai ejtőernyősöket 
logtak el Spanyo!-Marokkóban 
Madrid (Tp). A madridi repülőtérre 
tegnapelőtt katonai őrizet alatt 12 ame- 
rikai ejtőernyős érkezett Spanyol-Ma- 
rokkóból. Az amerikai ejtőernyősök, – 
akik között két tiszt is van, — Tetuan- 
ban szálltak le spanyol felségterületre. 
Elfogták őket s most átadják a madridi 
hatóságoknak, akik további sorsukról a 
vonatkozó törvények alapján intézked- 
nek. 
Egy ujabb jelentés szerint Spanyol- 

Marokkóban kényszerleszállást végzett 
egy amerikai bombavető repülőgép, 
mely spanyol légi térbe hatolt. A tizen- 
két ejtőernyős e gép szemé yzete volt. 
.. ..- 

Bonyodalom a Tass ügynökség 
stockholmi megbízonjának 
letarlóztalása körül 

Steckhoim. (NTI). A svéd rendőrség a 
karácsonyi ünnepek alatt letartóztatott egy 

szovjetorosz alattvalót, mert ittas állapot- 

ban botranyt rendezett. A Stockholmban 

me jelerő hivatalos szovjet propaganda-lap 

legujabo számában azután kiderült, hogy a 
detar óztatott egyén Lissin, a Tass szovjet- 

hirkozvetitő ügynökség stockholmi 

endeltség ének igazgatója volt. A cikk 

en támadja a svéd rendőrséget s meg- 

yzi, hogy a szovjetorosz követség eré- 
lyesen titakozott a svéd külügyminisztéri- 

umban Lissín letartóztatása s ama mód el- 

hó 23-24-én Timisoaran a Gyár- 
arban (Sörgyár) lesz megtartva 

rancsnokságon kapnak atazási engedélyt. 

hatnak azok a személyek, akik alapos indo- 

ki azoknak, akik foglalkozásukból kifolyó- 

lag a multban is többször utaztak s az ál- 

am rendje és biztonsága szempontjából 

érvényes engedélyeket a törvényhatósági 

joggal felruházott városokban, továbbá a 

Inönü török köztársasági 

Lelkes háborus tüntetések 
a nemzeti Kinában 

Tokió. (Domei.) Mandzsuria minisz- 

terelnöke a nemzeti Kina hadbalépése 

alkalmából üdvözlő üzenetet küldött 

Tozso japán miniszterelnöknek s a többi 

között kijelentette, hogy Japán nagy- 

vonalu lépése az a tény, hogy eltekint a 

kinai engedményektől és lemond a terü- 

letenkivüliségre vonatkozó jogairól. Ez 

megkönnyiti Kina helyr eállitásának 

munkáját és 
megszépiti Kina bellleszkedését 

Azsia uj rendjébe. 

A nemzeti Kina területén tegnap 

nagyszabásu hazafias ünmnepségek zaj- 
lottak le. A lakosság lelkesen éltette a 
hadsereget és dicsőitette a japánokat. 

MANDZSUKUO NEM ÜZENT HADAT 

Tokió. (NII.) Mandzsukuo ma még 
nem üzent hadat Angliának és az Ame- 
rikai Egyesült Allamoknak, – vála- 
szolta a mandzsukuói kormány szővivője 
arra a kérdésre, hogy a mnemzeti kinai 

kormányhoz hasonlóan Mandzsukuo 
kormánya is bejelenti-e a hadüzenetet az 
angolszasz hatalmak ellen- 

Curtin ausztráliai miniszterelinök 

az Egyesült Államokba utazik 
Buenos Aires. (Stefani.) Washington- 

ből érkezett hirek szerint Curtin ausztrá- 

liai miniszterelnök a közeli jövőben az 

Egyesült Allamok fővárosába érkezik, 

hogy személyes me gbeszélézt folytasson 

Recsevelt elnökkel Ausztrália katonai 

helyzetéről. Az amerikai lapok beszá- 

molnak arról, hogy 
az ausztráliai kormány ismét elé- 
gedetlenségének adoti kifejezést 

aielett, hegy Amerika nem küld se- 
gitséget Ausztráliának. 

.c 

Curtin s kormánya szerint ennek a tény- 

nek tula idonitható, hogy Japáné lett a 

kezdemányezés a Csendes-óceánon. 

A MOSZHVAI ANGOL NAGYKÖVET 
WASHINGTONBAN 

Lisszabon. (Stefani.) Washingtonból 

érkező hir szerint Nagybritannia mosz- 

kvai nagykövete, aki jelenleg Londonban 

tartózkodik, rövidesen az Egy gyesült Alla- 

mok fővárosába utazik, hogy a Fehér 

Házat tájékoztassa a szovjet kérdések- 

ről 

a nemrzetközi ellenőszés 
a brit gyarmaib rogalom szélhuására vezet 

Genf (NTI). Londonból származó hi- 

rek arról számolnak be, hogy egyre több 

brit ujság foglalkozik azzal a kérdésse 

milyen sors vár az angol gyarmatokra 

a háboru befejezése utáni időben. 

A Round Table cimü angol lap ezzel 

a kérdéssel kapcsolatosan utal arra, 

hogy az 
a brit gyarmatok háboru utáni 

sorsának kérdését az amerikaiak 

tették vitássá. 

Amerika ugyanis — az atanóceéni 

megállapodásra hivatkozva — azt az a 

álláspontot vallja, hogy a háboru után 

az összes angol gyarmatokat 

nemzetközi eltemőrzés alá kell he- 

Iyezni, 

azt azonban nem enzedik meg, Pogy 

azok egyedül döntsenek jövő kormány- 

formájukról. Washingtonnak ez a nyilt 

támadása a brit gyarmati politika ellen 

egyuttal a magának az angol gyarmat- 

birodalom létjogosultságának is taga- 

- Nem szabad megfeledkeznünk erről 
az amerikai szempontról, — jegyzi meg 
a Round Table. - Ha a gyarmati rend- 
szer megszünik, Anglia elveszti gyar- 
matait s azok nemzetközi felügyelet alá 
kerülnek. 
Ez az eshetőség elkerülhetetlen, 
heves összetüzésekre vezet majd 
ondon és Waschinaton között 

s ezért már most meg kell tenni a szük- 
séges intézkedéseket e szomoru helyzet 
kialakulásának megelőzésére, — fejezi 
be cikkét az angol lap. 

...—— .. 
1 

Churchill és Roosevelt az évszázados 
franciae enes politika folytatója 

Lyon. (Rador.) A Német Távirati 

Iroda munkatársa ismerteti Henry Phi- 

lippe vasárnapi rádióbeszédét az angolok 

és amerikaiak háborus céljairól Francia- 

országot és Európát illetően. 

= Churehil és Roosevelt elrabolta 

Franciacrszág gyarmatbirodalmát, 

mondotta a többi között az előadóó – 

Mindkét államférfinek az az elve, hogy 

Franciaország elgyengüljön, mindenkép 

függő viszonyba kerüljön Londonnal és 
Washingtonnal s ilyenformán 
szmmiféle szerepet ne játsszék 

Európában. 

Churchil és Roecsevelt hallani sem akar 
Pétain tábornagy elgondolásáról, mely 

szerint az egységes Franciaországnak 
helye van az egyesült Európában. 
A továbbiakban Henry Philippe törté- 

nelmi visszapillantást vetve a francia- 
angolszász kapcsolatokra megállapi- 
totta, hogy V. Henriktől kezdve egészen 
Pitt Vilmosig 
Nagybritannia állandóan Nrancia- 
ország egységének megbontására 
törekedett a háborus Turópában. 

Nagybritannia minden eszközzel gátolta 
Franciaország nemzeti egységének meg- 
valósitását, mert csak igy növelhette sa- 
ját gy armatbirodalmát s hatalmát a vi- 
lágom. 

— 

Csangkaisek tábornagy kül önmegbizottja 
közelkeleti propaganda-köruton 

Amszterdam (NTI). A brit hirközve- 
titő szolgálat közli, hogy Ozman Mu, 
Csangkaisek tábornagy közelkeleti meg- 
bizottja megérkezett Bagdadba, Irak fő- 
városába. Megbizatása szerint Irakban, 
Törökországban, Sziriában, Palesztiná- 
ban, Transzjordániában és Egyiptom- 
ban — ahol hosszabb időt tölt - 

tájékoztatni kell a mohamedánokat 
Csungking-Kina politikájáról. 

Ozman Feisal királynak, továbbá Izmet 
elnöknek és 

Faruk egyiptomi királynak személyes 
üzenetet hozott Csangkaisek tábornag 

tól. 
A csungkingkinat megbizottat Irak- 

ban Abdul Illah kormányzó is fogadta, 
ezenkivül kihallgatáson jelent meg Nuri 
Szaid pasa, iraki miniszterelnöknél is. 
A fogadásról kiadott hivatalos jelentés- 
ben utalnak arra, hogy Ozman Mu azzal 

a megbizatással érkezett Irakba, hogy 
propagandát fejtsen ki a Közel- 

keleten 
annak a harcnak megmagyarázására, 
melyben Csangkaisek tábornagy vezeté- 
se alatt a kinai mohemedánok is részt 
vesznek. 

aaka Fütőanyag sem kapható. 

ugy hiányzik az orvosság is. Lehetetlen el- 

akik természetbeni 

Amerikai labp 

a szovjetoroszotszági életről 
Madric. (NTI.) Az mformaciones cmü 

spanyol lap a Mai Oroszország cimen rész- 

leteket közöl az amerikai Time cimü folys- 

iratban a lapnak a Szovjetbe küldött rend- : 

kivüli tudósitója tollából megjelent cikké- A 

ből. A zöbbi között az amerikai cikkirő eze- 
ket irja: 

A Szovjetben nem lehet kapni egy ne- 

gyedkilógramm burgonyát vagy egy liter 

tejet, mégha aranyhegyet vagy drágakövet 

is adna érte az ember. A munkásoknak jo- 

guk van félkilógramm burgonyára, ke- 

nyérre, lisztre és husra naponta. A való- M 
m 

ságban azonban csak a jegyeket kapják 

meg, mert ezek a cikkek egyáltalában nem 

találhatók. A lakáskérdés is sulyos, 
folytatádik a cikk -, mert nagy a hiány 

lakóházakban s a legtöbbnek hiányzik az 

Éppen- 

=
 

képzelni, milyen kétségbeejtő állapotok 

uralkodnak a Szovjetben - irja végül az 
amerika: folyóirat. 

Légvédelmmi 
am á mszolgyálaa 
Megkezdődött a lakosság összeirász- 

Tirolsoara-Temesvár város vezetősége, 
mint jelentettük, elrendelte, hogy 16 és 55 

év között minden férfinek és nőnek kétna- 
pos égvédelmi munkaszolgálatoz kell telje- 
sitenie. A rendelet értelmében azoknak, 

munkával akarnak 

munkaszolgálati kötelezettségüknek eleget 

tenni, december 31-ig kellett ezt bejelente- 

niök. A többiek pénzzel váltják meg a kö- 
telező munka teljesitését és egy-egy sze- 

mély háromszáz lejt fizet. December végéig 
mindössze százhatan jelentették be, hogy 

természetbeni munkával akarják munkakö- 

telezettségüket leróni és a jelentkezők csak- 

nem kivétel nélkül nők voltak. A teljesi- 

tendő rmunka, mint értesülünk, javarészt 

földmunkálatokból, ciszternák előkés szitésé- 
ből és légvédelmi berendezkedésre szüksé- 

ges más tennivalóból áll. A munkálatok 

költségeinek egy részét a munkamegváltás 
dijaioól fogják fedezni. Aki a kitüzött ha- 

táridőre nem jelentkezett munkára, az a 

munkamagváltás összegét fizeti azok kivé- 

telével, akiket a kötelezettség alól felmen- 

tettek. Ilyenek a munkaképtelenek, a hadi- 

rokkantak, azok, akik a munka idején ka- 

tonai szolgálatot teljesitenek, azután diá- 

kok és iskolai tanulók s végül, akiket kü- 

lön rendelette!l kivontak a munkakötelezett- 

ség alól, mint a vasutasokat és postásokat. 

A varos vezetősége most külön összeirást 

rendelt el, amely tegnap kezdődött. Mint- 

egy 30 városi tisztviselő naponta a délután 

folyarnán házról-házra járva összeirja a 10 
és 35 év közötti lakosokat, nemre való te- 

kintet nélkül, és nyomban ki is állitja a fi- 

zetési felszólitást. Ennek nyolc napon belül 
eleget kell tenni. Tehát mindazok, akik nem 

jelentkeztek munkára, de munkaszolgála- 

tot kel! teljesiteniök, egy héten belül köte- 

lesek a városi adóhivatalban háromszáz lejt 

befizetni. A betegek és mások, akiket fize- 

tésre felszólitanak, de felmentést kapha 
nak, a városházán igazolják, hogy reájuk 28 

vonatkozik a munka alóli mentesség. Akik 
a fizetési felhivásnak nem tesznek elege 

munkatáborba kerülnek. 

A háboru végéig senki sem változtat- 

hatja meg családnevét. Párizs. (Rador) A 

hivatalos lap rendeletet közöl, melynek ér- 

te mében a háboru befejezéséig senki sem 

változtathatja meg családnevét. 

meg kaphatók 

,Fe nk m
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HI R E K 
A Déli Hirlap megjelenik mindennap 

a vasárnopokat és ünnepeket követő napok 

kivételével. 

Timisoara-temesvári szerkesztőség 
és kiadóhivatal: I., Piata Eratianu 3. 

Telefon: kiadóhivatal 28-10 szerkesztőség 
50-78. 

Aradon előfizetések, hirdetések és rekla- 
mációk Reclama hirdetőirodában, Emineseu- 

utca 4. Telefon: 17-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELőFIZETÉSI ARAK: 

Beltöldön kézbesitéssel együtt egy hóra 
110.— lej, negyedévre 380.— lej, fél évre 

50.— les, egész évre 1200.— lej. Magyaror- 

szágon havonta öt pengő, negyedévre 15.— 

pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 

G0.— pengő. Egyes példány ára hétközna- 
pokon 26 fillér, vasárnap 30 fillér. Hatósá- 
geknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 

gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársa- 

Egy perces földrajz: 

Brazilia 
Az a körülmény, hogy Roosevelt má- 

ris kinyujtotta kezét Dél-Amerika nyers- 
anyag kincseiért, hamarosan heves el- 
keseredést váltott ki azoknak a t 
rikai államoknak a körében, amelyek 
ugy gondolták, hogy az gvestnt Alla- 
mok telhetetlen elnöke által rájuk gya- 
korolt nyomás elől kitérni nem tudnak. 
Brazilia már azelőtt a tény előtt 
ádl, hogy az északamerikai tőke az 
ország gazdag talajkincseit menthe- 
tetlenül magának kaparintja meg. Mi- 
nas Geraes braziliai állam rendkivül 

gazdag szénben, mangánban és a külön- 
böző vasércekben. 

Brazilia körülbelül akkora mint Euró- 
pa, 48 millió lelket számláló lakossága 
azonban az egész országnak körülbelül 
egy nyolcadát kitevő területén zsufoló- 
dik össze. Matto Grosso és Goyáz álla- 
mokban, amelyek együttvéve Német- 
ország területének mintegy négyszere- 
sét teszik, mindössze egyésfél millió 
ember él. Ilyenformán a két ország min- 
den egyes lakósára két négyzet-kiló- 
méter terület jut. 

Az Amazonasz ugyan földünknek 
csak harmadik Teghosszabb folyama, 

ezzel szemben azonban a Teggazdagabb 
vizü. Ötezer kilóméter hosszu, helyen- 
ként 120 méter méhly és 18 naau folyó, 
valamint kétszáz kisebb mellékfolyó 
táplálja. 

Rio de Janeiro, egymillió hétszázezer 
Tokosával a világ legnagyobb trópusi 
városa. 

Német kutatók voltak azok, akik 

Venezuelából Németország első gyar- 

matából kiindulva az Amazonasz erede- 

tét felkutatták. Az exnedicióban réset- 

ovevő 530 zsoldosból 220-an musztultak 

el a trőpusi lázakkal telitett dzsungelek 

ok Tában. B fe 

Ami zor Rióban az órál: delet ütnek a
z 

ország nyugati részében még csak tiz 

őra van. A Fernando Noronha sziaet
én 

ezzel szemben már egy órát mutat
nak. 

az órák. 

— Göring és Rosenberg ötven éves. 

Berlin. Göring Hermann birodalmi tá- 

Rosenberg Alfréd, a nemzeti szocia- 

zmus világnézeti előharcosa január 

2-én, ma kedden, tölti be ötvenedik 

teés Január 15–20. között fog dönteni 

aj választá k időpontjáról. 

1 z idei termés Braziliában. 
z Arriba cimü lap buenos- 

termés a razság miatt 

lesz. Ugyan Rio Grande cel 

ámban a termés elét a jég elpuszti- 

Genf. NTI.) A londoni Daily Sketch 

washingtoni tudósitója Roosevelt elnöknek 

a kongresszushoz intézett üzenetével kap- 
csolatban azt irja, hogy ez a beszéd szabad- 
jára engedte az északamerikai sajtó prófe- 
táit. Az angol lap megállapitja, hogy 

ezek a próféták mindent tudnak, amit 

az amerikajak szivesen olvasnak ujság- 

jaikban. 

A valóság azonban az, hogy a jövendő- 
mondásokat teljes joggal lehet üres beszed- 

nek minősíteni Az angol lap megjegyzi, 

hogy mindezeket Amerikában szentirásnak 
tekinti a közvélemény. Jólértesült washing- 
toni körükben az ujságoknak ez a magatar- 

tása rendkivüli aggodalmat keltett. 

Londonban felhivják a fig. gyelmet az 

Papiron győznek, a harciéren 
zsákulcába jutottak az amerikaiak 

edi 

Észak-Afrikából származó hadijelnirsekre 

s ezek közül is, különösen Ernie Pylesnek 

a Newyork World Telegram cimü lap tudó 

sitójárak beszámolójára. Az amerikai hir- 
lapiró elyan képet rajzol, amely merőben 
különbözik azoktól az elképzelé sektől, 
amelyeket egyes amerikaiak maguknak al- 

kottak. Pyios szószerint ezeket irja: 
— Tuniz ában zsákutcába kerü 

Hadseregünk javarészben olyan f mbea- 

rekből áll, akik életükben elsőizben kerül- 

nek szembe kipróbált ellenséges csapatok- 

kal é parancsnokokkal. Még igen sok kell 

nekünk, amig annyi tapasztalatunk lesz 

ltünk. 

ta 

amennyit az ellenség ezen a harctéren már 

kezdetben tanusitott,. 

bornagy, a német légierő megterem
tője 

gen 

Timisoara Temesvárott, 

l erogiel l028 1 1 erzsébetvárosi Romulus- 

ulta 29. szam alatti lakásán vasárnap hosz- 

szas betegség után elhunyt Croglet József 

nyugalmazott pénzügyi főtanácsos, a timi- 

Soarai-temesvári Magyar Dalárda egyik 

alapitója és dalárelnöke. Az elhunyt 1866- 

ban született Németcsernyén. Atyját korán 

vesztette el és saját erejéből folytatta ta- 

nuimányait. Térettségi mtán vármegyei szol- 

gálatba lépett és Recas-Temesrékáson 

Kezdte meg hivatalnoki pályafutását. Rövi- 

desen Timisoara-Temesvárra helyezték a 

megyei számvevőséghez, majd amikor a 

számvevőségeket a pénzügyigazgatóságok 

mellé rendelték, állami szolgálatba került. 

A pénzügyigazgatóságnál számtanácsos, 

majd számvevőségi főnök lett s ezt a tiszt- 

séget, fő:anácsosi rangban, 1925-ig töltötte 

e, amikor a korhatár elérésekor nyugdi- 

jazták, Mintaképe volt a szorgalmas, pon- 

tos és puritán jellemü tisztviselőnek és 

igazságos főnöknek. Rajongója volt a ma- 

gyar dalnak —– már diákkorában közremü- 

ködött dalárdákban, majd egyik alapitó- 

ja lett a timi soarai-temesvári Magyar Da- 

lárdának, amelyben negyven évig mükö- 

dött. Ennek a dalárdának aranylirával ki- 
tüntetett tagja volt. Résztvett külföldi 
hangversenyeken is és lelkes örömmel osz- 
tozott a dalárda sikereiben. Feleségén ki- 
vül, akivel 54 évig élt példás családi életet, 

gyászolják fiai: Croglet János, nyugalma- 

zott városi tisztviselő és Croglet Dezső, az 

Alapitványi Pénztár igazgatója és ezek csa- 
ládja. A temetés ma, kedden délután félö- 
órakor megy végbe a józsefvárosi temető 
kápolnájából. 

„kRádió javitó mühely" 
Rossz készülékét garancia mellett ja- 
vitjuk. Rádiólámváit (csöveit) bemér- 

jük. Rádió mühely: Timissara IV. 

Bulev. Bertbelot 7 (szuterén.) Telefon 
43-23. Az uj Notre Dame-zárda mellett 

— Tizévi fogházra itélt francia tábornok. 

Vichy. NTL.) A lyoni legfelső birósig 
Delattre ce Tassigny francia tábornokot 

válati nelyének elhagyása miatt tizézi 
1a iténte. A tábornokot Dél-Francia- 

erszág megszállása alkalmával tartóztat- 
ták lc. 
— Amerika állandóan napirenden tartja 

az önálló zsidó állam kőördését. Amszter- 
dam. (NTI.) A brit hirközvetitő szolgálat 

értesülése szerint Pepper amerikai szenátor 
vasárnap beszédet mondott és kijelentette, 
hogy a háboru utáni korszakra vonatkozó 
tervekben feltétlenül biztositani kell „a pa- 

lesztinai zsidó szabad-állam" felállitását is. 
- A timigoarai-temesvári mozik keddi 

musora: Apollo: Bál a kastélyban, Capitol: 

Az aranyváros, Corso: 
Thalia: Teréz, a feleségem. 

MA MaA 
Hallhatatlan síkerrel fut 

Hans Albers 
Heinz Rühkmuasn 

parádés filmje 

IGPIok I é
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kara. (Stefani). A Törökor 

Marco Visconti, 

ARO- ARAD m 

lőadáésok 2, 5, és 9.10. kor 

— Katonai személyek ker 

timisoarai-temesvári város 
szolgálat intézkedett, hogy tisztel 

tek, katcnai mesterek és katonai szo 

ban lévő pcigári egyének, akik 

tonai élelmezési raktárból kap 

ret, január 16-tól kezdődően a 

vő pékségek utján szerzik s 

ségletüket. Ezért az 

élelmezési raktárban ve 

számu pótkenyérjegyeik 
kenyérjeggyel kezdődő 
jegyfüzet kenyérjegyeit h 
kek kötelesek élelmezés 
jegyeit i. 
– Veolt a zgentin állan atő 

dam. NTIL) Justo 

velt ársasági eln 
—– Koszoramegvál 

zsef elhuny ta alkal 

neje ezer lejt adom 

hiva'riában az önkét 
— Uj bolgár lap. s 

rosban uj napilap 

Tudósitó, reggeli ujs 

érdel 

az 

A VICTORIA-BAR ig 
miscara, ezuton értes 

zonséget, hogy tekintettel 

l zárérára, a szenzációs uj 

sor már este 10 órakor k 
tm k 

- Alomány. Kalcsos Mária lapunk ki- 
adóohivatalában 300 leit adományozott a 
Fakuk-Otilcnnak. 

—– Tüz egy aradi gyárban. Háétfőn a kora- 

reggeli érákban tüz ütött ki a volt Nel 

Testvérek-féle, most Mezős 

tészvénytársaság tulajdo 

és éicsztőgyárban herensz 
ben. A fe halmozot: olajpog 

tüzet, amely az olajfinomi ke 

sen elpusztitotta. A kivonult t 

amelyhez később a timisoar 
müzoltéságot is segitsé gül hivták, a délutáni 

órákig sék erült a tüzet eloltania. A tüz oka 

ismeretlen. 
—- Eddig 108 mülió fontet eredmányezett 

a tövökországi rendkivül vag 

tett rendkivüli vagköradó ed 

lió török font folyt be a 

Az ezen a cimen bevét 
400 millió fontra számi 

zetésenek határideje ja 

— tgyeletes gyógysz 

én, kedden Timigoa 

kező svogyerárak tartana ügyeletes 

szolgátatot: Belváros: Ioneseu-Heyer (A 

czy-utca és Unirii-tér sarok), Gyá 

Kigyó (Traian-tér 7.), Erzsébetváros: 
nu (Miron Costin-utcta 1), Józsefváros: 

ár 15-én jár le. 

térat janná 

Neurohr (Preyer-utca 1.). Aradon az ügye- 
letes gyógyszertárak rendje a köv 

Angel (Miron Cristea-tér), Omescu (Regin 

Maria-ut és Alexandri-utca sarok). 

Következő miisor 

Luis Trenker 

Maria Andergast 
világmárkás filmje 

Iz elvesze 

3., Bian Weiss-Tasmania 4: 

- Talpbőr szétosztása, A timisoarai-te- 
mesvéri cipőjegyelosztó bizottság a talpbőr 
kiutalása iránt beérkezett 6000 kérvényt 
felülvizsgálta és 2500 talpbőrutalványt 
adott ki. A városházán, valamint az egyes 

kerületi telekbiróságokon kifüggesztették 
azok névjegyzékét, akik cipőtalpra utal- 
ványt kaptak. Ezt megfelelő igazolás alan- 

ján január 20-ig kell átvenni. Február el- 
sejéig nem vesznek át uj kérvényt. 

- EGYENESADÓ-VALLOMAÁSOK BE 
NYUJTASA. Bucuresti. A pénzügyminisz- 
térium felhivja az érdekeltek figyelmét, 
hogy az adóügyi eljárás 5, 7, és 13. szaka- 
sza értelmében az évi kivetéselk alá eső 
vedelmek után január bónapban adóvallo- 
mást kell benyujtani. Adóvallomás benyuj- 
tására kötelezi a törvény a kereskedelmi éz 
ipari vállalatokat, szabadfogla alkozásuakat, 
k Terosokat és mindenki mást, akinek va- 
lamoly kereskedelmi vagy nem-kereskedel- 
mi jellegü foglalkozása van. A vallomáse- 
kat a pénzügyigazgatóságokon kapható hi- 

alos örjápon kell elkésziteni. A benyul- 

t, vagy az adózó lakhelye. 
üz utóbbi esetban az adóvallomást két pél- 
dányban k ell elkésziteni. 

... 

SzRTHIREK 

A TORINO AZ OLASZ „eszr BATVOR 
Az olasz labdarugóbajnokság „őszi" for 

dulója befejeződött. A Livorno Milánóban 
leadott egy pontot és igy át kellett adnia 
az elmőségét a jobb gólarányu Torinonak. 
Az utolsó bajnoki forduló eredményei: Ber- 
galno: Atalanta-Lazio 2:0 (0.: 0). Génua: 
BPologha-Liguria 7:1 (1:1). Tormo: Tori- 
no -EBari 3:0 (0:0). Velence: Am- 
brosiana—Venezla 2:1 (1:0). Milánó: Mila- 
no-Livorno 1:1 (1:1). Vicenza: Vicenza- 
Juventus 0:0. Firenze: Fiorentina—Genova 
t i:1). Róma: Triestina-Roma 2: 
1). 

A bajnok Roma a tizenegyedik helyre ke 
rült, még van ugyan egy elmarad: mérkő. 
zése, de ha megnyeri sem kerülhet előbbre, 

TIMISOARALTEMESVÁRI TEKESPOREK 
Január 10-én vasárnap a timisoarai-te- 

mesvári Victoria-tekepályán a Prima Banat 
tel kecsapata a Prietenii együttesével talál- 
kazőtt és az előbbi 220:187 arányban győ- 

2 E. Ugyancsak a Prima Banat a Victoria 
en is játszott és azt 178:176 arányban 

megverte. Végül egy Chinezul Camt—Vic- 
toria-Prietenii vegyes csapattal eemben 
209:201 arányban végzett. 

EpöRT-Foro-oP 

I.M. Mülite tey-nél 
Tim soara , Strada 
Fiok Solderel 11. 

1V., Bülevardul 
Berthelot 10 lel. 10-10 

EGYEB KÜLFÖLDI EzEDMENYEK 
Eerlin: A német hölgyek mükorcsolyázó 

bajnokságát 10.000 főnyi közönség előtt a 
bécsi Marta Musilek nyerte meg. A második 
helyre Madelene Müller került. A labde 
rugobajnokságban a BSV került az é 
amely 6:2-re verte az Ordnungspo iz 
együttesét. Az eddig vezető Lufthansa 
reséget szenvedett 3:1 arányban a H 
BSC csapatától. Minerva—Tennis Borussia 

Budapest: A mikorrsolyázöba ságot 
a bölgyeknél Botond Györgyi nyerte 

Saáry Éva és Saáry Marika elő 
aknál: 1. Kállai dr, 2. Király 

Párasban; 1. Szekrényesi testvérpár. 
lasi-Kertész, 3. Moln 
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Apróhirdetések 

HIEDETöINK FIGYELMEBE! Vidékről 

eküldött apró hirdetéseket csak a hirde- 

tési dlj előzetes beküldése mellett közlünk. 

hirdetésen kérjük a pontos név, lakcim, 

valamint a hirdető személyazonossági iga- 

olványa számának is a feltüntetését. Hely- 

i hurdetéseket telefonon nem veszünk fel! 

HSZABAS. Hirdetések dlja i15 szóig 45 

minden további szó 5 lei Vasárnapi 

számban 15 szóig 70 lei, minden további szó 
E lei. AMáskeresőknek 10 szóig 15 lei, min- 

den további szó 2 lei. Jeligés és cim a kiadó- 

n jelzésü hirdetéseknél 15 tel pótdij fize- 

ndő. üzleti hirdetések csak keretes hirde- 

ként vehetők fel. Hivatalos idő 19- 

1-ig, s-7-ig. Apróhirdetéseket másnap- 

ra csak déli 12e1 óráig és a korlátozott és 

rendelkezésünkre álló helyhez mérten ve- 

szünk fel a timisoarai-temesvári kiadóhiva- 

han- 

Müstoppolást szépen és megbizhatóan 

készitek. Arad, Avram Tancu-tér 2, I. 

emelet, jobbra a folyosón. (4851) 

ELADÓ finom, fekete télikabát és 

43-as, magas füzős uj cipő. Arad, Vicen- 

tiu Babes 7, nagy csengőt nyomni. 
(4873) 

EIFUTÓ leányt alkalmazok. Foto Sport, 

Eminescu-utca 2, Arad. (4874) 

neinert Mikroszkop, Metronom, Gitár, 

Zongora (Lira gyár tmány) eladó. 

Arad, Trib. Dobra utca 5— ajtó 1. ) (485 

Evakuált, vagy ötvenéven felüli bejáró- 

nőt alkalmazok ebédkoszttal, jó fizetés- 

sel, azonnalra. Arad, Episcopiei utca 

19-21. kapualatt jobbra. (4863) 

z 

Kövér disznó állandóan kapható. Arad, 
Fabricei-utca 44. (4839) 

Szepessy mély gyermekkocsi eladó, 
Arad, Grig. Alexandrescu 30. (4904) 

Szé ép paplanokat készit, használtakat 
ujjá dolgoz 400 lejtől kezdve, Glück 

mellett. 4908) 

Nyakkendő javitást, harisnyatalpalást 
olcsón vállalok. Arad, Catedralei tér 2, 
földsz. 6. 4909) 

Kocsist, állandó munkára alkalmazunk 

Klug Testvérek, Arad, Regele Ferdi- 
nand körut 37. 4910). 

Tiatal, tarka kecske csütörtök délután 
elveszett, aki vissza hozza, vagy nyomra 
vezet 500 lej jutalomban részesül. Sam- 
bura, Arad, Banatului ut 12. (4920) 

Kövér disznó eladó. Arad, Budai De- 
leanu utca 43. Mosocytelep. (4921) 

45-ös sz. bakkancsot keresek me gvétel- 
re. Ugyanott Zeiler-féle mángorló el- 
adó. Arad, Regele Ferdinand 47. első 
emelet. (4922) 

TTUTTT 
Megmyilt 

S. GLINTA tüzifa és egyébb fütő- 
anyagok telepe. (volt Kneffel K. és 

Fia). Arad, Regele Ferdinand kör- 

ut 27. Telefon- 23-55. 

hATrHrurTHHTH 
Keresünk egy tisztviselőnőt, vagy gya- 
korlónőt aki beszél románul. Cim Timi- 
soara I. Bd. Regina Maria 17 (6005) 

HOCIPO 38-as számu, jó állapotban és 
korcsolyák eladók. Timisoara, V., Closca 
utca 9, ajtó 4. (6900) 

Uj téglát veszek, ajánlatot Arad, Trib. 

Dobra utca 5-7 ajtó 1. (4864) 

vVanuár 15-én német tanfolyamot kezdek 

elemisták részére. Csoport tanitás. 

Francia és német órák, correpetálás. Ér- 

deklődni délután 3-7-ig. Arad, Mihai 

viteazu-tér 10, I. em. 3 szám. (4868) 

FözNI TUDÓ mindenest alkalmazok. 

t Carol- körvt 6. 

Mur esparti homlokzattal törv. szék- 

mél 2.200.000. - Belváros főutvona- 

lán 383. negyszögöl 5.000.000, - U. 

o. saroktelek (csak etnikai ro- 
mánnak) 1.500.900.— Főuton, Dir. 
Cfr. nél 156. négyszögöl 800.000.— 
Ujaradi villanegyedben főuton 
550.000 — HATSOMEK ÜGYNÖK- 
SxG, Arad, Bul. Carol 17 tel. 16-95. 

Meresek 1935-nél ujabb kiadásu ,Peti 
Larousse Illustre" szótárt. Cimeket 
Reclama-hoz, Arad, Elminescu 4. 

(4906) 

Keveset használt pléd eladó. Arad, Epis- 
ecopiei utca 24, ajtó 2. (4780) 

Szolid nő, idősepb urinőnél, mint lakó- 
társnő ingyen lakást kap. Árad, 
Popa 11. déli órákban. (4903) 

Kifogástalan állapotban levő férfi téli- 
kabát és egy vaskályha eladó. Arad 
Marasesti utca 68, ajtó 3. (4907) 

odega, teljes felszereléssel Aradon, 
Marasesti utca 2 sz. alatt eladó. Bőveb- 
bet Consistorului 12. Jancovici. (4905) 

Elegáns utcai elsőemeleti szoba gyár- 
városi park közelében, zónamentes, für- 
dő, telefon használatt al elsején esetleg 
előbb kiadó. Címek ,Egy személy" jel- 
igére küldendők a timisoarai kiadóba. 

(197) 

GYERMEKKOCSI, modern, majdnem 
uj, valamint fekete férfitélikabát, futó- 
szőnyeg, vaskályha, eladó. Timisoara, 
IV., Str. Fröbl 36, II. em. 25. (3985) 

FERFITÉLIKABAT rövid báránybélés- 
sel középtermetre, teljesen uj és egy mo- 
dern gyermekkocsi eladó. Timisoara, 
TV., Str. Preyer 27, ajtó 1. (3984) 

ELADÓO egy pult, aminek megfelel, 3 és 
fél méter hosszu, olcsón, mákdaráló, há- 
zi gratar, kis szánkó, üzletbe való lusz- 
ter, üvegtábla 2 drb 15050Xs, 1 drb 
150 25X 5, 1i drb 50X50x 5, Demfer 
pékségi teknő, kis petrőleum- pumpa. 
Timisoara, II., Ispirescu-utca 24. 

94) 

SZALON nagyobbitására társat kere- 
sek. Intelligens, egyedülálló nőt felve- 
szek. Cim a timisoarai kiadóban. (195) 

TRÓASZTALOKAT megvételre keresek. 
Telefon 13-55, Timisoara, 193) 

BUTOROZOTT szép, tiszta szoba azon- 
nal kiadó. Nagyné, Timisoara II, Lunei- 
utca 10, kapu alatt jobbra. (191) 

Arad, Baritiu utca 8, Avram Iancu tér 

alkalmazok ebédkoszttal. Bejárónőt 
Arad, Matei Corvin utca 1 szam. II. em. 

(4923) 

1 szobás, konyhás lakás kiadó. Cim Re- 
clama-nál, Arad, Eminescu utca 4. (4925) 

Mély Szepessy gyermekkocsi, Trico- 
record kézi kötőgép, férfiöltöny, női téli- 
kabát és egyébb ruhanemüek eladók, 

ajtó 15 szám. 

Arad, Mosocitelep, Vasile Paguba utca 
(4926) 72. 

Sötétszürke férfiöltöny középtermetre 
eladó. Arad, Axente utca 1. ajtó 4. 

(4927) 

Katonamentes kihordót alkalmazunk. 
Glória szódagyár, Arad, Carol kr a4. 

928) 

Hladó 8-10 éves gyermektélikabát, 42- 
es férfi hócipő, sár cipő. Arad, Regele 
Terdinand körut 43, földszint. (4929) 

Szoba, konyhás lakás kiadó. Cim Árad, 
Numa Pompiliu utca 8. Borbé 

4930) 

Zsirsertés eladó. Arad, General Coanda 
utca 28. Oituz utca sarok. (4924) 

(4925) 
rn dió hálószoba elad 

tei tér 17 ajtó 7. 

Elyeszett szombaton este jobb 

szürke, kötött férfikesztyü Ve 
u utcáig Dick natik 
omért adja M 

árászhoz, Arad, Regina Maria 

ba 

Mairand és tókarban lévő irógépet ke- 
regek megvételre VVciszharcer, 

k utca 25. n 19- 31. (4092 32) 

Megérk rezbek az uj tipus. áram 
nélkül müködő szepadalmazott és 
törv. védjeggyel ellátott ,VICTO- 
RIA? kézi 
készülékek. Praktikusak, jók, ol- 
csók. Kapható 
kizárólag a 

c 

egész Romániában 

BEJAÁARONÖT kerese el Timisoara, III., 

G8) 

BÉRHAZAKAT, magánházakat, villá- 
kat közvetitünk jutányosan. Szép két- 
szobás ház korcsmával, istállóval, Gyár- 

Doja-utca 26, házmesternél. 

városban fél millióért eladó. Balcan 
boy-vállalat, Timisoara, I, Eugen de 
Savoya-utca 16 (Ungureanu-utca sa- 

rok). Telefon 34—50. 189) 

50 ÉEVES bejárónő állást keres 15-re, 
vagy február 1-re. Timisoara, IV., Bo- 
lintineanu-utca 4. (182) 

Különbejáratu butorozott szoba fürdő- 
szoba használattal esetleg félpenszióval 
kiadó. Cim a timisoarai kiadóban. (184) 

Egy használt de jó állapotban levő 
massziv iróasztal jutányos áron eladó. 
Timisoara II. Piata Petru Rares 4. 

(173) 

FÉRFIÖLTÖNY, vadonatuj, erős ter- 
metre, női kosztüm, 42-es bakkancs, sza- 
longarnitura eladó. Timisoara, II., Titu 
Maiorescu-utca 18, ató 8. da79) 

KÜLÖNBEJAÁRATU butorozott szoba 

fürdőszobahasználattal, azonnalra ki- 

adó. Timisoara, III., Brancoveanu- -utca 

63. (192) 

Jó márkáju modern Pathefon lemezek- 
kel vagy anélkül megvételre kerestetik. 
Cimeket szivességből telefon 16-13 Ti- 
misoara. 176) 

Megvételre keresek jobb magánházat, 

de ere a 

: ház, 50 lakás, 240 jöv. 

Marmaládé, szilvaiz, dió és málnaszörp 
megrendelhető Weiszbe-ger Mórnál, 
Arad, Baritiu utca 35. Telefon 19-81. 

(4933) 

Önálló francia varrólányokat confectió 
munkára azonnal alkalmazok. Arad, 
Kegele Ferdinand k körut 5. (4934) 

vagy kis bérházat 23 millió lej-ig 
Szivességet szivességből átvesz „Tran- 

silvania" Arad, Avram Tancu tér 9. 
(4935) 

ötven éven felüli jól főző szakácsné el- 
menne bejárónénak. Arad, Duca utcta 
15-17. (4936) 

Fehér hócipő 29-es 3000 lej-ért eladő. 
Arad, Ioan Petran utca 5. Cipészüzlet 

(4937) 

Tejárónőt azonnalra alkalmazok, Arad, 

(4938) ie hene utca 13. 

szakadást, égést, müvésziesen beszövi 

feisz István, Arad, Eminescu-utca 15.. 
Telefon 10-97. 

ynpiupokró , világos nőlkabát, vas- 
kályha eladó. Timisoara V. Bucovinei 
tca 4. ci74á) 

ötven éven felüli főznitudó mindenes 
bejárónőt január 15-re felveszek. Timi- 
soara III Radulescu utca 2 szám I. 4. 

177) 

FIATAL nő keres szép tiszta butorozott 
szobát, fürdőszobahasználattal. Köz- 
olré közee és lég gfütéses előnyben. 

kiadóba kér. 

(179) 

BUTOROZOTT szoba parkettázva, tel- 
jesen különbejáratu február 1-re kiadó. 
Timisoara, II., Anton Pan-utca 8, felső 
csengő. (181) 

Eladó: férfi lakkcipő 41-es majdnem uj, 
39 es bakkancs és félcipők, 34 es hó- 
cipő Timisoara IV. Bul. Carol 14. ajtó 
1 e 

HATSOHEH-UGYN öksz«, AAn 

Carol-körut 17. szám. Telefon 16-95. 

Arak ezrekben! 

HÁZAIK: 16.090: modern bérház, 700 bruttó 

jöv. - 13.000: nagy bérház-complexum, 

ö tkv. tétel, jó jöv. – 12.000: közp. reszben, 

uj, 14 errerdn- nagy telek, cca 400 jöv. 
— 10.0 Murespart melletti bérvilla. 

goo0. ha kettős átjáró telekkel. 

7000: belv. sarokbérház. — 6500: üzl. bér- 
- 6000: piacnál, 

emeletes, 4 kompl. lakás, kert. - 5500: 
főuti üzletes sarokház 5 90 btto jöv. - 5000 
villanegyedben, félemeletes, 14 lakással. - 

4500: muresparti villa, 2 lakás, kettős át- 
járótelekkel. - 4000: belv. nagyjöv. átjáró- 
ház. - 2500: 7 szobás villa, 600 öl kert. 

gaz0: a korzó mellett, 4-sz. apartament. 

3000: nagy kertes, 5 lakásos. - 2500: fő- 

utvonalon, 1 nagy lakás, 5 kis lakás, nagy 

kert. - 2450: belv., 7 lakás, 100.- jöv. — 

1800: Central mozinál üzl. sarokház, t. b 
lakás, fürdősz. — 1950: 3-sz. uj villa. - 

1490: állomáshoz közel, modern 3 szobás. 
1200: Astra-gyárnál 4 lakás, nagy kert. 

g50: aradul-noui-ujaradi nagy gyümölcsö 
2 szobás lakással. – 800: belv. mellett, 

üzletes 
u 

a 
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kiváló alakitásával 

Szenzácios bünügyi attrakció 

Vi vimme Fraee 

Az élérejlély 
G. egyesitett heti hiradó 

Szerdától, városunk legnagyobb szenzációja 

Az év leghatalmasabb cirkusz-filmje 

„TRUXA' 
a főszerepben: LA JANA 

Pompásan összeállitott és rendezett vigjáték 
4 

MA PRM 

előazdások osoáoszam g. 5, rél S és rfél i0 érakor kezdődmek. - Va
sár- és zo délelőtti Te 1 z 

ipografia ,Societatea Nadionala de Editura si Ar te Graiice Dacia Traianá' Timigoara. 


